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2017年度　「未来のつばさ自立奨学支援制度」応募者アンケート調査報告書

Ⅰ はじめに

Ⅱ 調査対象者

全体

調査対象者数 進学 就職 施設 里親 男子 女子

615人 336 279 506 109 280 335

＊施設：児童養護施設、母子生活支援施設、児童心理治療施設、自立援助ホーム、自立支援施設
＊里親：里親家庭、ﾌｧﾐﾘｰホーム

Ⅲ 調査方法

１．応募申請書に義務付けられた、自己記入式アンケートの回答をデータとして集計した
２．未記入、判別不明は除外した
３．設問には複数回答も含む
４．集計は全体、進路種別、施設種別、男女種別の４種とした
５．回答を総数の占有率として「％」で表示した

進路別 施設別 男女別

　
　昨年に続き応募児童の実態に少しでも近づければとアンケートを本年も継続して実施した。
今年は２回目で当年のデータ分析と共に昨年との比較を必要としたが、データが膨大で全データを期限内に同一分析は困難と判断し、
「基礎資料」と「分析データ」の二つに区分し、基礎資料編では全データを集計し、分析データ編では各年の問題テーマを抽出し深く分析編集した。

２０１８年度からは審査時の事務量を考慮し、アンケートの内容を今一度精査し、最低必要事項に絞り込み全体構成も見直した。
これにより応募者、選考者、集計・分析者の労力の低減を図り、無理なく長く続けることを第一義とした。



Ｐ３～Ｐ４　

Ｐ５　

～分析データ編～

悩んだり困っていること、悩んでいるときに相談に乗ってくれる人

卒業後の生活について

卒業後の生活（生計）の計画について

卒業後の生活で一番不安に思っていること

Ｐ１　　

Ｐ２　　



Ⅳ　調査結果

友達が大きな相談相手になっている事実も挙げられました。

◆現在の悩み、また悩みの相談者を聞きました。（３．あなたを支える人たち）

悩みに関しては、お金のこと、将来（就職、進学）のことが大半を締めました。
この結果は昨年と同様の結果でした。１８歳の子ども達の現在の悩みの１位が「お金のこと」、昨年同様の最高回答数です。

また、悩みの相談者についても上位４位までは昨年と同様の結果がでました。学校、施設の先生、職員が大半を締めますが、

次に就職・進学の将来の進路の不安が上げられ、第４位が「親のこと」が悩みとして挙げられました。
その他回答では将来の暮らしを想定しての「一人暮らし」についての悩みが養護環境の子ども達の特徴として挙げられました。
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悩んだり困っていること（複数回答可）
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（複数回答可）

回答数
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◆卒業後の住まいについて聞きました。（７．卒業後の生活について）

施設また里親家庭を出てからの住居環境は大事です。
回答数上位５位までは昨年と同様です。
一般の子どもであれば１８歳時点の住居は自宅が普通ですが、
自宅ないし自宅復帰は１０％ほどが昨年同様の数値です。

逆に一般の子どもにはない「措置延長」による住居の確保は里親制度の進学を控えた子ども達が
目立ちますが、昨年１３．２％、本年１２．５％の数値は十分でしょうか。

また今年も申請時期の時点で住居の決まらない子供たちがおりました。

賃貸契約住居
36%

学校、職場の寮など
26%

施設・里親家庭で措

置延長
12%

住居未定
7%

自宅復帰
6%

その他
13%

卒業後の生活について

  ２



進路種別　平均

就職 進学 就職 進学

給与
アルバイト収入 137,651 58,048 住居費 32,609 37,714

奨学金（ローン含む） 0 90,924 生活費 58,770 53,237
その他公的・私的支援金

貯金取り崩し、貸付金 35,556 47,190 学費 29,700 68,849

貯金 37,435 21,150

その他 22,273 16,050

合計 173,206 196,163 合計 180,787 196,999

◆卒業後の生活（生計）をどのように計画しているか聞きました。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（（２）卒業後の生活（生計）をどのように計画していますか？１ヶ月のおおよその金額をご記入ください。）

子ども達の経済感覚には個別に差異があると想像しますが、６００件以上の平均値には普遍性が感じられます。

収入について給与は１３万７千円、進学者のアルバイト収入は５万８千円で昨年と相違はありませんが、大きなウエイトを占める奨学金（学生ローン）は９万円
で昨年と比べ１万円増加しています。大学進学で４年間同額の奨学金を借り続けると４３０万円の借入総額になります。また支出額に合わせてか「その他収
入」が高額で不安を感じます。

支出については経験がないために収入より曖昧さが目立ちますが、支出の全体像は理解しています。またほぼ全員が毎月の貯金を想定している点は期待が
持てます。

子どもには初めての経験かもしれないが、収入と支出のバランスが取れて初めて社会人として独立できることを知る機会になってくれればと思います。

収入 支出

 ３



収入
就職 　進学

支出
就職 　進学

給与

アルバイト収入

その他公的・私的支

援金

貯金取り崩し、貸付

金

給与

アルバイト収入

奨学金（ローン含む）

その他公的・私的支

援金

貯金取り崩し、貸付

金

住居費

生活費

学費

貯金

その他

住居費

生活費

学費

貯金

その他

173,206円 196,163円

180,787円 196,999円

 ４



◆卒業後の生活で一番不安に思っていることを聞きました。（７．（４）最も不安に思っている事）

独立し社会に出た時の未知の一番の不安は、昨年同様「経済的な問題」でした。
上位５位まではほぼ同じ結果でした。
経済的な問題、新しい生活環境、人間関係、学業とアルバイトの両立、仕事・勉強に
ついていけるか、全て将来への不安です。

またこれらの項目はいずれ問題事項、トラブル、挫折として
子ども達の前に現れる事柄です。

不安が現実となった時に乗り越える知恵と勇気、また我々の社会が持つ包容力を信じたいものです。

経済的な問題
45%

新しい生活環境や習慣

の変化に適応できるか
12%

周囲の人との人間関係
8%

学業とアルバイトの両立
7%

仕事または勉強につい

ていけるか
7%

将来の人生設計
5%

その他
16%

最も不安に思っている事

 ５



２．生活について

Ｐ１４　 ６．アルバイト・ボランティア活動について

Ｐ１５～Ｐ１８　 ７．卒業後の生活について

Ｐ５～Ｐ１1　　　 ４．時間の使い方について

Ｐ１２～Ｐ１３　　 ５．勉強についての考え方　

～基礎資料編～

Ｐ１　　 １．未来のつばさ自立奨学支援制度について

Ｐ２　　

Ｐ３～Ｐ４　　 ３．あなたを支える人たち



Ⅳ調査結果

１．未来のつばさ自立奨学支援制度について

（１）いつ知りましたか？

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 2017年11月 253 41.1 41.1 41.2 39.5 48.6 42.9 39.7

２位 2017年10月 146 23.7 25.9 21.1 24.7 19.3 22.9 24.5

３位 2017年12月 72 11.7 9.8 14.0 11.9 11.0 10.4 12.8

４位 2017年9月 34 5.5 6.8 3.9 5.7 4.6 6.8 4.5

５位 2017年4月 17 2.8 3.0 2.5 2.8 2.8 2.9 2.7

（２）どうやって知りましたか？

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①施設の先生や職員の方々から聞いて 493 80.2 77.7 83.2 94.3 14.7 82.9 77.9

２位 ②里父・里母から聞いて 58 9.4 11.6 6.8 0.0 53.2 7.1 11.3

３位 ④児童相談所の人から聞いて 38 6.2 8.3 3.6 1.0 30.3 6.4 6.0

４位 ③施設の先輩から聞いて 22 3.6 1.2 6.5 4.2 0.9 3.2 3.9

その他 14 2.3 2.7 1.8 2.0 3.7 1.8 2.7

未回答 1 0.2 0.0 0.4 0.2 0.0 0.0 0.3

進路種別 施設種別 男女種別全体

全体 進路種別 施設種別 男女種別

基礎資料  １



２．生活について

（１）あなたは朝ご飯を食べていますか？

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①毎日食べる 495 80.5 78.9 82.4 80.0 82.6 83.6 77.9

２位 ②ときどき食べる 86 14.0 15.2 12.5 14.6 11.0 10.7 16.7

３位 ③ほとんど食べない 29 4.7 5.1 4.3 4.7 4.6 5.7 3.9

４位 ④まったく食べない 6 1.0 1.2 0.7 0.8 1.8 0.4 1.5

(２）あなたは、ご自分の健康状態についてどのように考えますか？

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①良い 363 59.0 56.5 62.0 58.7 60.6 60.0 58.2

２位 ②どちらかと言えば良い 127 20.7 22.6 18.3 21.7 15.6 21.8 19.7

３位 ③普通 117 19.0 19.6 18.3 18.6 21.1 17.5 20.3

４位 ④どちらかと言えば悪い 6 1.0 1.2 0.7 0.8 1.8 0.4 1.5

５位 未回答 1 0.2 0.0 0.4 0.0 0.9 0.4 0.0

⑤悪い 1 0.2 0.0 0.4 0.2 0.0 0.0 0.3

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

基礎資料  ２



３．あなたを支える人たち

（１）あなたの周囲に次のような大人はいますか？（複数回答可）

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①応援してくれる人 551 89.6 89.3 90.0 89.9 88.1 88.2 90.7

２位 ②信頼できる人 428 69.6 68.5 71.0 68.2 76.1 75.7 64.5

３位 ③気軽に相談できる人 424 68.9 71.1 66.3 68.4 71.6 74.6 64.2

４位 ④自分のことを大切にしてくれる人 391 63.6 64.9 62.0 61.1 75.2 63.6 63.6

５位 ⑤うまくいかないときに手助けしてくれる人 373 60.7 61.6 59.5 59.9 64.2 57.9 63.0

６位 ⑦道であったら挨拶してくれる人 288 46.8 49.4 43.7 45.9 51.4 43.9 49.3

７位 ⑥尊敬できる人 248 40.3 45.8 33.7 38.7 47.7 42.1 38.8

８位 ⑧目標となる人 225 36.6 41.4 30.8 35.4 42.2 37.9 35.5

９位 未回答 8 1.3 1.5 1.1 1.6 0.0 1.1 1.5

（２）現在、悩んだり困っていることはありますか？（複数回答可）

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①お金のこと 469 76.3 84.5 66.3 78.3 67.0 73.2 78.8

２位 ②就職のこと 166 27.0 13.4 43.4 28.7 19.3 28.9 25.4

３位 ④進学のこと 158 25.7 43.2 4.7 25.1 28.4 22.5 28.4

４位 ③親のこと 147 23.9 22.9 25.1 24.5 21.1 21.4 26.0

５位 ⑥兄弟姉妹のこと 76 12.4 13.7 10.8 12.5 11.9 10.7 13.7

６位 ⑨困っていることはない 71 11.5 7.1 16.8 10.9 14.7 12.9 10.4

７位 ⑤友達のこと 57 9.3 10.4 7.9 9.1 10.1 6.8 11.3

８位 ⑦健康のこと 55 8.9 9.2 8.6 8.9 9.2 8.6 9.3

９位 ⑧学校のこと 42 6.8 8.3 5.0 6.7 7.3 5.7 7.8

１０位 ⑩その他 31 5.0 5.4 4.7 4.7 6.4 3.6 6.3

１１位 未回答 3 0.5 0.3 0.7 0.4 0.9 1.1 0.0

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

基礎資料  ３



（３）あなたが悩んでいるときに、相談に乗ってくれる人は誰ですか？（複数回答可）

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①施設の先生や職員の方々 448 72.8 69.6 76.7 83.0 25.7 78.6 68.1

２位 ③中学校、高校の友達 411 66.8 65.8 68.1 66.4 68.8 63.6 69.6

３位 ④学校の先生 256 41.6 40.8 42.7 41.3 43.1 45.4 38.5

４位 ⑤施設内の友達 173 28.1 26.2 30.5 32.8 6.4 26.1 29.9

５位 ⑥兄弟姉妹 105 17.1 17.0 17.2 18.0 12.8 14.3 19.4

６位 ⑦母 87 14.1 16.1 11.8 15.4 8.3 18.2 10.7

７位 ②里父・里母 80 13.0 16.1 9.3 1.8 65.1 11.1 14.6

８位 ⑧小学校時代の友達 45 7.3 7.7 6.8 6.9 9.2 5.7 8.7

９位 ⑨親族（おじ、おば、いとこなど） 37 6.0 5.4 6.8 5.5 8.3 5.7 6.3

１０位 ⑩父 35 5.7 5.1 6.5 5.7 5.5 6.8 4.8

１１位 ⑪祖母 29 4.7 5.4 3.9 4.3 6.4 5.7 3.9

１２位 ⑮その他 28 4.6 6.5 2.2 3.6 9.2 2.1 6.6

１３位 ⑬塾や習い事の先生 15 2.4 3.6 1.1 1.8 5.5 1.4 3.3

１４位 ⑫里父・里母以外に里親家庭に一緒に住んでいる人 12 2.0 2.1 1.8 0.0 11.0 1.8 2.1

１５位 ⑭祖父 12 2.0 1.2 2.9 1.6 3.7 3.2 0.9

１６位 未回答 6 1.0 0.9 1.1 1.2 0.0 0.7 1.2

施設種別 男女種別進路種別全体

基礎資料  ４



４．時間の使い方

朝ご飯を食べる

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ④１５分 244 39.7 38.4 41.2 40.1 37.6 37.1 41.8

２位 ③１０分 213 34.6 35.4 33.7 35.0 33.0 36.1 33.4

３位 ⑤３０分 72 11.7 11.6 11.8 12.3 9.2 10.4 12.8

４位 ②５分 58 9.4 10.1 8.6 8.5 13.8 12.1 7.2

５位 ①しない 26 4.2 4.2 4.3 4.0 5.5 3.6 4.8

６位 未回答 1 0.2 0.3 0.0 0.2 0.0 0.4 0.0

７位 ⑥１時間 1 0.2 0.0 0.4 0.0 0.9 0.4 0.0

晩ご飯を食べる

全体順位 回答数 ％ 進学 就職 施設 里親 男 女

１位 ⑤３０分 332 54.0 52.7 55.6 55.5 46.8 58.9 49.9

２位 ④１５分 194 31.5 32.1 30.8 31.0 33.9 29.3 33.4

３位 ⑥１時間 43 7.0 8.3 5.4 5.7 12.8 3.2 10.1

４位 ③１０分 39 6.3 6.0 6.8 6.5 5.5 7.5 5.4

５位 未回答 3 0.5 0.3 0.7 0.6 0.0 0.7 0.3

６位 ②５分 3 0.5 0.3 0.7 0.4 0.9 0.4 0.6

７位 ①しない 1 0.2 0.3 0.0 0.2 0.0 0.0 0.3

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

基礎資料  ５



通学する（片道）

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ⑥１時間 267 43.4 43.8 43.0 42.3 48.6 36.8 49.0

２位 ⑤３０分 185 30.1 29.8 30.5 30.8 26.6 35.4 25.7

３位 ④１５分 81 13.2 11.9 14.7 13.2 12.8 15.4 11.3

４位 ⑦２時間 43 7.0 6.8 7.2 7.3 5.5 5.7 8.1

５位 ③１０分 24 3.9 4.2 3.6 4.2 2.8 4.3 3.6

６位 ②５分 10 1.6 2.4 0.7 1.4 2.8 1.4 1.8

７位 未回答 5 0.8 1.2 0.4 0.8 0.9 1.1 0.6

勉強する

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ⑥１時間 164 26.7 25.0 28.7 27.1 24.8 27.5 26.0

２位 ⑤３０分 121 19.7 16.7 23.3 19.4 21.1 21.1 18.5

３位 ①しない 93 15.1 13.4 17.2 16.0 11.0 14.3 15.8

４位 ⑧３時間より多い 81 13.2 17.9 7.5 12.1 18.3 10.4 15.5

５位 ⑦２時間 78 12.7 15.8 9.0 12.5 13.8 11.4 13.7

６位 ④１５分 30 4.9 4.5 5.4 4.7 5.5 5.4 4.5

７位 ③１０分 24 3.9 2.7 5.4 4.0 3.7 5.4 2.7

８位 未回答 12 2.0 1.8 2.2 2.4 0.0 2.1 1.8

９位 ②５分 12 2.0 2.4 1.4 2.0 1.8 2.5 1.5

全体 進路種別 施設種別 男女種別

進路種別 施設種別 男女種別全体

基礎資料  ６



テレビを見る

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ⑥１時間 166 27.0 25.6 28.7 27.9 22.9 28.9 25.4

２位 ①しない 141 22.9 28.9 15.8 22.3 25.7 20.0 25.4

３位 ⑤３０分 114 18.5 19.3 17.6 18.2 20.2 21.1 16.4

４位 ⑦２時間 82 13.3 10.1 17.2 13.8 11.0 12.5 14.0

５位 ⑧３時間より多い 31 5.0 1.8 9.0 5.1 4.6 4.3 5.7

６位 ④１５分 29 4.7 3.6 6.1 4.2 7.3 4.3 5.1

７位 ③１０分 24 3.9 5.4 2.2 4.3 1.8 4.3 3.6

８位 ②５分 22 3.6 4.2 2.9 3.6 3.7 3.6 3.6

９位 未回答 6 1.0 1.2 0.7 0.6 2.8 1.1 0.9

ゲームをする

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①しない 306 49.8 56.5 41.6 49.2 52.3 32.9 63.9

２位 ⑥１時間 94 15.3 11.6 19.7 15.4 14.7 24.3 7.8

３位 ⑤３０分 82 13.3 13.1 13.6 12.5 17.4 18.9 8.7

４位 ⑦２時間 40 6.5 5.4 7.9 6.7 5.5 8.9 4.5

５位 ⑧３時間より多い 33 5.4 3.6 7.5 5.9 2.8 7.9 3.3

６位 ③１０分 23 3.7 3.0 4.7 3.4 5.5 3.6 3.9

７位 ④１５分 17 2.8 3.3 2.2 3.2 0.9 1.4 3.9

８位 ②５分 16 2.6 2.7 2.5 3.0 0.9 1.4 3.6

９位 未回答 4 0.7 0.9 0.4 0.8 0.0 0.7 0.6

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

基礎資料  ７



携帯電話（スマートフォン）を使う

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ⑧３時間より多い 150 24.4 24.1 24.7 24.9 22.0 17.9 29.9

２位 ①しない 133 21.6 16.1 28.3 23.7 11.9 24.3 19.4

３位 ⑥１時間 132 21.5 25.9 16.1 19.8 29.4 21.1 21.8

４位 ⑦２時間 121 19.7 19.0 20.4 19.8 19.3 23.2 16.7

５位 ⑤３０分 50 8.1 9.2 6.8 7.3 11.9 9.6 6.9

６位 ④１５分 16 2.6 2.7 2.5 2.4 3.7 1.8 3.3

７位 ③１０分 7 1.1 1.8 0.4 1.2 0.9 1.1 1.2

８位 未回答 4 0.7 0.9 0.4 0.6 0.9 0.4 0.9

９位 ②５分 2 0.3 0.3 0.4 0.4 0.0 0.7 0.0

パソコンを使う

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①しない 483 78.5 79.5 77.4 78.9 77.1 73.9 82.4

２位 ⑤３０分 37 6.0 6.3 5.7 6.3 4.6 6.8 5.4

３位 ⑥１時間 35 5.7 5.1 6.5 5.7 5.5 6.8 4.8

４位 ③１０分 13 2.1 3.0 1.1 1.8 3.7 2.5 1.8

５位 ⑧３時間より多い 12 2.0 1.5 2.5 2.0 1.8 3.6 0.6

６位 ⑦２時間 12 2.0 1.5 2.5 2.0 1.8 2.9 1.2

７位 ②５分 11 1.8 1.5 2.2 1.2 4.6 1.8 1.8

８位 ④１５分 7 1.1 0.9 1.4 1.2 0.9 1.1 1.2

９位 未回答 5 0.8 0.9 0.7 1.0 0.0 0.7 0.9

進路種別 施設種別 男女種別全体

男女種別進路種別 施設種別全体

基礎資料  ８



音楽を聴く

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ⑧３時間より多い 148 24.1 25.0 22.9 25.7 16.5 23.6 24.5

２位 ⑥１時間 147 23.9 26.5 20.8 23.5 25.7 22.5 25.1

３位 ⑤３０分 103 16.7 17.3 16.1 16.8 16.5 15.4 17.9

４位 ⑦２時間 84 13.7 11.0 16.8 14.4 10.1 11.8 15.2

５位 ④１５分 41 6.7 5.4 8.2 5.9 10.1 7.5 6.0

６位 ③１０分 38 6.2 7.1 5.0 6.1 6.4 8.6 4.2

７位 ①しない 38 6.2 4.5 8.2 5.5 9.2 7.9 4.8

８位 ②５分 11 1.8 1.8 1.8 1.2 4.6 2.1 1.5

９位 未回答 5 0.8 1.5 0.0 0.8 0.9 0.7 0.9

本を読む

全体順位 回答数 ％ 進学 就職 施設 里親 男 女

１位 ①しない 255 41.5 40.2 43.0 40.1 47.7 43.2 40.0

２位 ⑤３０分 87 14.1 15.5 12.5 15.0 10.1 16.4 12.2

３位 ⑥１時間 81 13.2 13.1 13.3 13.2 12.8 11.1 14.9

４位 ④１５分 54 8.8 9.5 7.9 9.3 6.4 10.0 7.8

５位 ③１０分 46 7.5 7.7 7.2 7.1 9.2 5.4 9.3

６位 ⑧３時間より多い 33 5.4 4.2 6.8 5.7 3.7 5.7 5.1

７位 ⑦２時間 32 5.2 6.0 4.3 5.5 3.7 4.3 6.0

８位 ②５分 20 3.3 2.7 3.9 3.0 4.6 2.5 3.9

９位 未回答 7 1.1 1.2 1.1 1.0 1.8 1.4 0.9

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

基礎資料 ９



マンガや雑誌を読む

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①しない 281 45.7 50.3 40.1 42.7 59.6 43.2 47.8

２位 ⑤３０分 88 14.3 14.0 14.7 15.0 11.0 17.1 11.9

３位 ⑥１時間 66 10.7 10.4 11.1 11.7 6.4 10.7 10.7

４位 ④１５分 58 9.4 8.6 10.4 10.1 6.4 10.0 9.0

５位 ③１０分 58 9.4 9.5 9.3 9.5 9.2 10.0 9.0

６位 ②５分 22 3.6 3.0 4.3 3.0 6.4 3.2 3.9

７位 ⑧３時間より多い 19 3.1 1.8 4.7 3.6 0.9 3.2 3.0

８位 ⑦２時間 18 2.9 1.5 4.7 3.6 0.0 1.4 4.2

９位 未回答 5 0.8 0.9 0.7 1.0 0.0 1.1 0.6

新聞を読む

全体順位 回答数 ％ 進学 就職 施設 里親 男 女

１位 ①しない 386 62.8 63.4 62.0 60.7 72.5 55.7 68.7

２位 ②５分 99 16.1 14.3 18.3 15.8 17.4 18.9 13.7

３位 ③１０分 66 10.7 11.6 9.7 11.9 5.5 13.2 8.7

４位 ④１５分 34 5.5 5.1 6.1 5.9 3.7 5.0 6.0

５位 ⑤３０分 17 2.8 4.2 1.1 3.4 0.0 3.9 1.8

６位 未回答 8 1.3 1.5 1.1 1.4 0.9 2.1 0.6

７位 ⑥１時間 3 0.5 0.0 1.1 0.6 0.0 0.7 0.3

８位 ⑦２時間 2 0.3 0.0 0.7 0.4 0.0 0.4 0.3

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

基礎資料  １０



お手伝いをする

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①しない 169 27.5 29.8 24.7 28.5 22.9 27.9 27.2

２位 ⑤３０分 121 19.7 18.2 21.5 20.2 17.4 16.1 22.7

３位 ③１０分 107 17.4 16.7 18.3 16.8 20.2 17.5 17.3

４位 ④１５分 87 14.1 14.0 14.3 14.2 13.8 14.6 13.7

５位 ②５分 61 9.9 10.1 9.7 10.5 7.3 12.1 8.1

６位 ⑥１時間 47 7.6 7.4 7.9 6.7 11.9 8.6 6.9

７位 ⑧３時間より多い 9 1.5 1.2 1.8 1.6 0.9 0.7 2.1

８位 ⑦２時間 9 1.5 1.8 1.1 1.0 3.7 1.1 1.8

９位 未回答 5 0.8 0.9 0.7 0.6 1.8 1.4 0.3

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①しない 252 41.0 49.4 30.8 39.7 46.8 23.9 55.2

２位 ⑥１時間 103 16.7 13.4 20.8 16.2 19.3 19.6 14.3

３位 ⑤３０分 85 13.8 12.5 15.4 14.8 9.2 16.1 11.9

４位 ⑦２時間 56 9.1 8.9 9.3 9.9 5.5 14.6 4.5

５位 ⑧３時間より多い 47 7.6 5.7 10.0 7.9 6.4 11.1 4.8

６位 ④１５分 27 4.4 4.8 3.9 4.2 5.5 5.4 3.6

７位 ③１０分 22 3.6 3.0 4.3 4.2 0.9 4.3 3.0

８位 ②５分 12 2.0 1.5 2.5 1.6 3.7 2.9 1.2

９位 未回答 11 1.8 0.9 2.9 1.6 2.8 2.1 1.5

ぼーっとする

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①しない 159 25.9 25.3 26.5 24.3 33.0 31.4 21.2

２位 ③１０分 106 17.2 19.0 15.1 17.6 15.6 14.6 19.4

３位 ⑤３０分 97 15.8 17.3 14.0 15.2 18.3 11.4 19.4

４位 ②５分 86 14.0 11.0 17.6 15.4 7.3 17.9 10.7

５位 ⑥１時間 63 10.2 10.1 10.4 10.7 8.3 9.3 11.0

６位 ④１５分 58 9.4 8.9 10.0 9.5 9.2 10.7 8.4

７位 ⑧３時間より多い 25 4.1 4.5 3.6 3.8 5.5 1.4 6.3

８位 ⑦２時間 16 2.6 3.0 2.2 2.6 2.8 1.8 3.3

９位 未回答 5 0.8 0.9 0.7 1.0 0.0 1.4 0.3

施設種別進路種別 男女種別全体

外で遊ぶ、スポーツする

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

基礎資料  １１



５．勉強についての考え方

あきっぽいほうだと思います。

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ②どちらかといえば当てはまる 268 43.6 41.7 45.9 43.9 42.2 41.4 45.4

２位 ③どちらかといえば当てはまらない 183 29.8 30.1 29.4 30.2 27.5 31.4 28.4

３位 ①とてもよく当てはまる 95 15.4 14.6 16.5 15.2 16.5 14.3 16.4

４位 ④まったく当てはまらない 65 10.6 12.8 7.9 10.3 11.9 11.8 9.6

５位 未回答 4 0.7 0.9 0.4 0.4 1.8 1.1 0.3

勉強時間がきても、好きなテレビ番組をみていると、なかなか勉強が始められません。

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ②どちらかといえば当てはまる 199 32.4 31.5 33.3 32.8 30.3 33.9 31.0

２位 ③どちらかといえば当てはまらない 180 29.3 31.5 26.5 29.4 28.4 32.1 26.9

３位 ④まったく当てはまらない 140 22.8 24.4 20.8 21.9 26.6 21.8 23.6

４位 ①とてもよく当てはまる 91 14.8 11.3 19.0 15.2 12.8 11.1 17.9

５位 未回答 5 0.8 1.2 0.4 0.6 1.8 1.1 0.6

その日のうちには、どんなに時間がかかっても、宿題をすませます。

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ②どちらかといえば当てはまる 235 38.2 39.0 37.3 40.3 28.4 38.6 37.9

２位 ①とてもよく当てはまる 217 35.3 36.9 33.3 33.2 45.0 30.0 39.7

３位 ③どちらかといえば当てはまらない 132 21.5 20.2 22.9 21.5 21.1 24.6 18.8

４位 ④まったく当てはまらない 26 4.2 2.7 6.1 4.2 4.6 5.7 3.0

５位 未回答 5 0.8 1.2 0.4 0.8 0.9 1.1 0.6

やり残したことは、後でもきちんとすませます。

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①とてもよく当てはまる 288 46.8 48.8 44.4 48.0 41.3 46.8 46.9

２位 ②どちらかといえば当てはまる 241 39.2 39.3 39.1 38.1 44.0 37.9 40.3

３位 ③どちらかといえば当てはまらない 67 10.9 9.8 12.2 10.9 11.0 10.4 11.3

４位 ④まったく当てはまらない 14 2.3 1.2 3.6 2.2 2.8 3.9 0.9

５位 未回答 5 0.8 0.9 0.7 0.8 0.9 1.1 0.6

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

基礎資料  １２



勉強していると、すぐにあきてしまいます。

全体順位 回答数 ％ 進学 就職 施設 里親 男 女

１位 ③どちらかといえば当てはまらない 219 35.6 39.6 30.8 36.0 33.9 31.4 39.1

２位 ②どちらかといえば当てはまる 209 34.0 30.7 38.0 34.8 30.3 36.1 32.2

３位 ④まったく当てはまらない 96 15.6 17.9 12.9 15.0 18.3 16.1 15.2

４位 ①とてもよく当てはまる 85 13.8 10.1 18.3 13.4 15.6 15.4 12.5

５位 未回答 6 1.0 1.8 0.0 0.8 1.8 1.1 0.9

難しい問題をやっていると、すぐに疲れてやめることが多いです。

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ③どちらかといえば当てはまらない 255 41.5 47.3 34.4 40.9 44.0 42.9 40.3

２位 ②どちらかといえば当てはまる 176 28.6 23.2 35.1 29.6 23.9 27.9 29.3

３位 ④まったく当てはまらない 99 16.1 19.0 12.5 15.4 19.3 18.9 13.7

４位 ①とてもよく当てはまる 81 13.2 9.5 17.6 13.4 11.9 9.6 16.1

５位 未回答 4 0.7 0.9 0.4 0.6 0.9 0.7 0.6

勉強しているとき、他におもしろいことがあると勉強をやめてしまいます。

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ③どちらかといえば当てはまらない 244 39.7 41.7 37.3 38.9 43.1 43.6 36.4

２位 ②どちらかといえば当てはまる 200 32.5 30.4 35.1 34.4 23.9 30.4 34.3

３位 ④まったく当てはまらない 103 16.7 19.6 13.3 15.0 24.8 16.4 17.0

４位 ①とてもよく当てはまる 64 10.4 7.1 14.3 11.1 7.3 8.9 11.6

５位 未回答 4 0.7 1.2 0.0 0.6 0.9 0.7 0.6

少しぐらい体調が悪くても、宿題だけはいつもやるほうです。

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ②どちらかといえば当てはまる 265 43.1 46.4 39.1 42.5 45.9 41.4 44.5

２位 ①とてもよく当てはまる 154 25.0 25.9 24.0 24.7 26.6 19.6 29.6

３位 ③どちらかといえば当てはまらない 149 24.2 19.3 30.1 25.3 19.3 29.3 20.0

４位 ④まったく当てはまらない 44 7.2 7.4 6.8 7.1 7.3 8.9 5.7

５位 未回答 3 0.5 0.9 0.0 0.4 0.9 0.7 0.3

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

基礎資料  １３



６．アルバイト・ボランティア活動について

（１）アルバイトの経験はありますか？

回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

経験がある 476 77.4 80.1 74.2 78.5 72.5 75.4 79.1

経験がない 139 22.6 19.9 25.8 21.5 27.5 24.6 20.9

（２）（１）で「はい」のかたは、どのようなアルバイトですか？（複数回答可）

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①サービス業（飲食店） 255 41.5 25.9 15.6 34.5 7 18.5 22.9

２位 ③コンビニ・スーパー・その他販売 187 30.4 17.6 12.8 24.9 5.5 12.4 18

３位 ②サービス業（飲食店以外） 80 13 6.7 6.3 10.4 2.6 4.9 8.1

４位 ④清掃業・その他軽作業 52 8.5 4.6 3.9 7.3 1.1 3.3 5.2

未回答 5 0.8 0.3 0.5 0.7 0.2 0.7 0.2

その他 2 0.3 0.2 0.2 0.3 0 0 0.3

（３）ボランティアの経験はありますか？

回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

経験がある 447 72.7 73.5 71.7 71.7 77.1 72.5 72.8

経験がない 168 27.3 26.5 28.3 28.3 22.9 27.5 27.2

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 施設種別 男女種別全体

進路種別 男女種別施設種別全体

基礎資料  １４



７．卒業後の生活について

（１）卒業後の住居はどれにあてはまりますか？

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①賃貸契約住居 223 36.3 42.9 28.3 37.0 33.0 31.8 40.0

２位 ②学校、職場の寮など 160 26.0 15.2 39.1 26.7 22.9 32.1 20.9

３位 ③施設・里親家庭で措置延長 77 12.5 19.9 3.6 9.9 24.8 12.1 12.8

４位 ⑧住居未定 46 7.5 6.8 8.2 7.3 8.3 7.9 7.2

５位 ④自宅復帰 37 6.0 6.0 6.1 6.7 2.8 5.0 6.9

６位 ⑤グループホーム 25 4.1 0.3 8.6 4.3 2.8 5.4 3.0

７位 ⑦親族の家 19 3.1 3.3 2.9 3.4 1.8 2.9 3.3

８位 ⑨その他 13 2.1 3.6 0.4 2.0 2.8 1.4 2.7

９位 ⑥自立援助ホーム 12 2.0 2.7 1.1 2.0 1.8 1.1 2.7

１０位 未回答 11 1.8 1.8 1.8 2.2 0.0 2.1 1.5

進路種別 施設種別 男女種別全体
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進路種別　平均（円）

就職 進学 就職 進学

給与 137,651 0 住居費 32,609 37,714
アルバイト収入 0 58,048 食費 25,845 25,563

奨学金（ローン含む） 0 90,924 生活費 32,925 27,673
その他 ※１ 35,556 47,190 学費 29,700 68,849

貯金 37,435 21,150
その他　※２ 22,273 16,050

合計 173,206 196,163 合計 180,787 196,999

※１：その他公的・私的支援金、貯金取り崩し、貸付金
※２：（就職）お小遣い、車関係、携帯代、通信費、娯楽交際費、雑費、仕送り、返済、社会保険、税金、保険料、予備費
　　　(進学）お小遣い、交通費、携帯代、通信費、娯楽交際費、雑費、医療費、教養費、施設費、自主練習教材費、部費、保険料、寮費、予備費

収入 支出
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（３）卒業後の生活について、不安に思っていることはありますか？（複数回答可）

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①経済的な問題 458 74.5 83.9 63.1 75.3 70.6 70.0 78.2

２位 ②新しい生活環境や習慣の変化に適応できるか 337 54.8 45.2 66.3 56.3 47.7 55.4 54.3

３位 ③周囲の人との人間関係 295 48.0 40.2 57.3 48.6 45.0 43.2 51.9

４位 ④仕事または勉強についていけるか 272 44.2 41.7 47.3 43.5 47.7 38.2 49.3

５位 ⑮学業とアルバイトの両立 202 32.8 59.2 1.1 33.4 30.3 25.7 38.8

６位 ⑧生活が乱れないか 177 28.8 25.9 32.3 30.8 19.3 28.6 29.0

７位 ⑤将来の人生設計 173 28.1 30.1 25.8 28.1 28.4 26.4 29.6

８位 ⑪仲の良い友達ができるか 172 28.0 27.1 29.0 27.3 31.2 23.6 31.6

９位 ⑫健康や体力面について 147 23.9 20.5 28.0 24.9 19.3 19.6 27.5

１０位 ⑩職場や学校に頼れる人がいるか 141 22.9 18.8 28.0 24.1 17.4 19.6 25.7

１１位 ⑦孤独感や寂しさ 120 19.5 17.9 21.5 20.0 17.4 14.6 23.6

１２位 ⑥生き方や人生の目標が達成できるか 118 19.2 19.6 18.6 20.0 15.6 20.0 18.5

１３位 ⑨家族との関係 98 15.9 14.3 17.9 16.8 11.9 13.9 17.6

１４位 ⑬通勤・通学時間の長さ 28 4.6 5.7 3.2 4.3 5.5 5.0 4.2

１５位 ⑭特に不安に思っていることはない 15 2.4 1.5 3.6 2.0 4.6 3.9 1.2

１６位 未回答 4 0.7 0.9 0.4 0.6 0.9 1.4 0.0

１７位 その他 3 0.5 0.6 0.4 0.6 0.0 1.1 0.0

施設種別 男女種別進路種別全体
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（４）（３）より最も不安に思っている事を一つ選んでください。

全体順位 回答数 ％ 進学（％） 就職（％） 施設（％） 里親（％） 男（％） 女（％）

１位 ①経済的な問題 273 44.4 55.4 31.2 44.3 45.0 41.4 46.9

２位 ②新しい生活環境や習慣の変化に適応できるか 74 12.0 5.4 20.1 12.6 9.2 14.6 9.9

３位 ③周囲の人との人間関係 52 8.5 4.5 13.3 8.9 6.4 7.9 9.0

４位 ⑮学業とアルバイトの両立 41 6.7 12.2 0.0 6.7 6.4 5.4 7.8

５位 ④仕事または勉強についていけるか 40 6.5 5.7 7.5 6.5 6.4 6.4 6.6

６位 ⑤将来の人生設計 28 4.6 3.9 5.4 4.3 5.5 5.4 3.9

７位 ⑥生き方や人生の目標が達成できるか 18 2.9 2.7 3.2 3.2 1.8 3.2 2.7

８位 ⑦孤独感や寂しさ 17 2.8 1.8 3.9 3.2 0.9 2.1 3.3

９位 ⑧生活が乱れないか 13 2.1 2.1 2.2 2.0 2.8 2.9 1.5

１０位 ⑫健康や体力面について 12 2.0 1.8 2.2 1.6 3.7 1.4 2.4

１１位 ⑨家族との関係 12 2.0 0.9 3.2 1.8 2.8 1.8 2.1

１２位 ⑭特に不安に思っていることはない 10 1.6 1.2 2.2 1.6 1.8 2.1 1.2

１３位 ⑩職場や学校に頼れる人がいるか 10 1.6 0.9 2.5 1.4 2.8 1.4 1.8

１４位 ⑪仲の良い友達ができるか 6 1.0 0.9 1.1 0.6 2.8 0.7 1.2

１５位 ⑯その他 2 0.3 0.3 0.4 0.4 0.0 0.7 0.0

施設種別進路種別 男女種別全体
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Ⅴ　まとめ

アンケート実行委員会スタッフ一同　

    誰でも努力すれば幸せになれる社会を目指して行きたいです。

　　アンケートの回答からはほぼ昨年と同様の回答が挙がりました。

    また作成にご指導ご協力いただきました施設関係者、里親様には厚く御礼申し上げます。

　　今回の「分析データ」は現在の悩みと卒業後の不安でした。

　　これは悩みも不安も固定化されて解決不可能な現実なのか、
　　福祉制度、システムに根本の不備があり改善が必要な問題事項なのか。

　　児童福祉の問題を解決するのは、社会学（社会科学）といわれてきましたが、子ども達の現在の悩みは「お金」で

    卒業後の一番の不安は「経済的な問題」です。

　　解決策は社会学から経済学へ移行したのかもしれません。これからも虐待される子どもがいない、

　　最後に、忙しい時期にアンケート作成に貴重な時間をいただきましたこと、
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